



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VII. évf. 38. szám – ÉVKÖZI 23. VASÁRNAP- (2017.09.10.)

OLVASMÁNY Ez 33; 7-10 SZENTLECKE Róm 13, 8-10

**Válasz:** *Bár hallgatnátok ma Isten szavára: „Népem, ne légy kemény szívű.”*

Az Egyházban nemcsak a hitet és a kegyelmi rendet kellett tisztázni, hanem a közösség életét és az egymás iránt való felelősséget is. Krisztus feltételezi, hogy lesz igazságtalanság és szeretetlenség, de a cél nem a megtorlás, hanem a kiengesztelődés. A sértést, az igazságtalanságot számon kérhetjük, de úgy, hogy a jóakarát ne szenvedjen kárt. Ha lehet, akkor négyszemközt vagy két tanú jelenlétében, és csak végső esetben a nyilvánosság elé vinni. Az Egyház azonban igazi közösség és védheti belső békéjét, azért kizárhatja azokat, akik nem ismerik el a tekintély intézkedéseit. Az egyetértő közösség imájának külön ereje van.

**EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 18, 15-20)**

Abban az időben Jézus így szólt apostolaihoz:

„Ha testvéred vétkezik ellened, menj és figyelmeztessd őt négy szemközt. Ha hallgat rád, megnyerted testvéredet. Ha azonban nem hallgat rád, vigyél magaddal egy vagy két társat, hogy »kettőnek a tanúbizonysága vagy háromé tanúsítsa a dolgot. Ha rájuk sem hallgat, mondd meg a hívek közösségének. Ha a hívek közösségére sem hallgat, vedd úgy, mintha pogány volna vagy vámos.

Bizony mondom nektek: Amit megkötök a földön, meg lesz kötve a mennyben is; és amit feloldotok a földön, fel lesz oldva a mennyben is.

És bizony mondom nektek: Ha ketten közületek valamiben egyetértenek a földön és úgy kérik, megkapják azt mennyei Atyámtól. Mert ahol ketten vagy hárman összejönnek az én nevemben, ott vagyok közöttük.”

**A HÉT SZENTJE:**

Szeptember 14-én Szent Kereszt felmagasztalásának ünnepét üli Egyházunk. Ez az ünnep egyben templomunk búcsú ünnepe is. A római liturgiában két ünnepe volt a Szent Keresztnek. Az egyik a Szent Kereszt megtalálása, amely a VIII. századi gallikán liturgiából származott, míg a másik, a mai napon, felmagasztalásának ünnepe. Ez utóbbi ünnepel arra emlékezünk, hogy 335. szeptember 13-án Jeruzsálemben ünnepélyesen felszentelték a Szent Sís-bazilikát, másnap pedig először mutatták fel a népnek a megtalált életadó kereszt-ereklyét. Az V. században Konstantinápolyban, a VII. században már Rómában is ünnepelték. A bizánci liturgiában ez egyike a tizenkét legnagyobb ünnepnek. A Szent Kereszt megtalálása és felmagasztalása kettős ünnepét Szent XXIII. János pápa egyesítette.

**BEREGSZÁSZI SZÁRMAZÁSÚ JEZSUITÁT SZENTELTEK PAPPÁ MISKOLCON**

A beregszászi származású Petrovics László jezsuita szerzetest szentelte pappá dr. Ternyák Csaba egri érsek szeptember 3-án Miskolcon a Jezsuita templomban.

Nagy öröm ez az egész Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye számára, hiszen Laci több éven keresztül a beregszászi egyházközség és ifjúsági közösségének tagja volt. Papi és szerzetesi hivatása is ott érett meg benne. Ezért több

ismerőse, barátja szívesen vett részt a nagy ünnepen.

A szertartás elején Vízi Elemér SJ, a magyar jezsuita rendtartomány provinciálisa ismertette a szentelendő rövid életrajzát: László Beregszászban töltötte gyerekkorát, ott járt iskolába. 2001-ben jelentkezett a szerzetesrendbe Bohán Béla jezsuita szerzetes, akkori beregszászi plébános és egy lelkipályás hatására. Tizenhat év alatt Budapesten, Miskolcon, az Egyesült Államokban és Angliában tanult. 2017. áprilisában szentelték diakónussá. Kijelentette, hogy hosszú felkészülése során tanúságot tett kitartó, buzgó hitéről, valamint a papságra való alkalmasságáról.

Az érsek szentbeszédében Jézus követése és a szabad akarat kapcsolatáról beszélt. Elmondta, hogy fontos rendszeresen döntéseinkkel megerősítenünk ezt a szándékot. Kijelentette, hogy László pappá szentelése napján ünnepélyesen kinyilvánítja, hogy követni akarja Jézust. Krisztus pedig ünnepélyesen elfogadja döntését. Végül köszönetet mondott mindenkinek, aki segítette a szentelendőt eddigi útján.

A pappá szentelés a *Mindenszentek litániájával* folytatódott, melyet László földre borulva imádkozta. Ezután dr. Ternyák Csaba Jézus rendelkezése szerint kézrátétellel adta át az áldozópapi hatalmat. Lászlót miseruhába öltöztették és az érsek ünnepélyesen átnyújtotta neki a kelyhet és a paténát. Végül olajjal kente be László tenyerét, miközben a következő szavakat mondta: „Áldott legyen, amit ezek a kezek megáldanak, szent legyen, amit megszentelnek a mi Urunk Jézus Krisztus nevében.”

A szentmise végén Vízi Elemér megköszönte az érsek atyának, hogy egy új pappal ajándékozta meg a rendet. Majd az újonnan felszentelt iszót kapott: megköszönte a szentelést, a részvételt, az érte mondott imákat, és kérte a jelenlévőket, hogy továbbra is imádkozzanak érte.

A beregszászi hívek nevében Kurmay Sándor köszöntötte Lászlót. A szertartást álló fogadás követte.

**HÍVOM A CSALÁDOKAT 2017. SZEPTEMBERÉBEN (BÍRÓ LÁSZLÓ PÜSPÖK LEVELE A CSALÁDOKNAK)**

A tízéves érettségi találkozóra a többség házastársával együtt jött el. Voltak egyedülállók is, és voltak, akik férjüket, vagy feleségüket osztály-, vagy iskolatársaik közül választották. Mindnyájan nagy örömmel jöttek feleleveníteni a közös élményeket, elbeszélni az elmúlt tíz évben történeteket. Osztályfőnökük úgy köszöntötte őket, mintha még most is az „ő osztálya” volnának. Meséljétek el – mondta –, hogyan éltek. Sokatokról tudom, hogy mi történt veletek, hol dolgoztok, kinek hány gyereke van, de most legjobban az érdekelne, hogyan érzitek magatokat, hogyan értékelitek az érettségi óta eltelt éveiteket. Szeretném, ha nem panaszkodnátok, inkább azt mondjátok el, hogy min munkálkodtok, mit tesztek azért, hogy vágyaitok teljesüljenek, hogy életetek jobb és szebb legyen, hogy azok az esetleges gondok, nehézségek, amelyek miatt panaszkodhatnátok, elháruljanak. A fiúk-lányok sorra beszámoltak dolgaikról, egyesek kicsit visszafogottan, mások őszintén és az osztályfőnök kérését komolyan véve. Egy lány azonban, aki még egyedül élt, és az osztályban a legmagasabb, közel két méter magas volt, kicsit keserűen beszélt. Könnyű volt nektek – mondta –, nekem folyton kosárlabdáznom kellett, naponta edzés, heti két-három meccs, vidéken és külföldön. Én nem értem rá randevúzni, folyton csak a kosárlabdáztam. Most, hogy már kezdek kiöregedni,

a kosarazást is be kell fejeztem. A korban hozzám illő fiúk már mind elkeltek, szóval alig remélhetek egy komoly találkozást. Te szép sportkarriert futottál be – szólt közbe az egyik osztálytárs –, a sikereidnek csak örülsz? Túl nagy ára van ezeknek a „sikereknek” – válaszolt a kosaras lány –, és mire megyek veled? Az biztos, hogy ha újra kezdhethem, nem ezt az utat választanám.

Keresztényként arra vagyunk hivatva, hogy meghaladva önmagunkat és korlátainkat fáradhatatlanul törekedjünk a szeretet és az egység teljessége felé. Ne csüggedjünk tökéletlenségeink láttán, és ne ítéljük keményszívűen el azokat, akik nagyfokú törekenység állapotában élnek. Annak tudatában éljünk, hogy az a teljesség, amire ígéretet kaptunk, minden képzeletet meghalad, de csak odaát lehet benne részünk. (vö. AL 325)

**Hogyan tudjátok gyerekeiteket arra tanítani, hogy kellő önismerettel fáradhatatlanul törekedjenek a szeretet és az egység teljessége felé? Mi segít az esetleges kudarcok után az újrakezdésben?**

Manapság az életben sok minden aggaszthat minket, gyakran úgy érezzük, hogy ebben a mai világban nem is lehet keresztényként boldogulni. Bármibe akarunk belefogni, nehézségek jelentkeznek, és máris okot látunk a panaszkodásra. Ferenc pápa 2013-ban egy homíliájában elítélte a panaszkodást, mondván, hogy az elveszi előlünk a reményt. Dr. Salvo Noè olasz pszichológus, akinek PANASZKODNI TILOS tábláját a Szent-anya kifüggesztette irodája ajtajára, egy interjúban rámutatott, hogy ha a panaszkodásra összpontosítunk, akkor nem tudunk a problémáink megoldására figyelni. Így tehát a panaszkodás időpocsékolás. Arra kell koncentrálnunk, amivel javíthatjuk életminőségünket. Hozzuk működésbe a pozitív, keresztény erényeket, a szolidaritást, a másokkal való osztozást, a másik ember meghallgatását, a testvéri kommunikációt és segítségnyújtást, erősítsük a reményt. Sohase feledjük Jézus tanítását: „Öt verebet ugye két fillérért adnak? Isten mégsem feledkezik meg egyről sem közülük. Nektek pedig még a fejetek hajszálai is mind számon vannak tartva. Ne féljeteek tehát: sokkal értékeesebbek vagytok ti akárhány verébnél.” (Lk 12, 6-7) *(folyt. köv.)*

**Hogyan tudtok a súlyos beteg, a kilátástalan helyzetbe került barát, a látszólag véglegesen megromlott kapcsolatban élő házaspár panaszkodására úgy reagálni, hogy az ne érezze szavaitokat a „szerencsés” ember fölényes kioktatásának?**

### **PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK**

+ Keddenként a **délutáni szentmise után** tartjuk a fél órás **szentségimádást**.

+ Szeptember 17-én tartjuk **Szent Kereszt templomunk búcsúját**, melynek főcelebránsa Tamás József gyulafehérvári segédpüspök és Majnek Antal munkácsi megyéspüspök lesz. A 10 órakor kezdődő szentmise után ünnepélyes keretek között Majnek Antal püspök megáldja a Pásztor Ferenc Közösségi Házat. Kérjük a kedves híveket, hogy, aki teheti, járuljon hozzá az agapéhoz egy tál süteménnyel, szendviccsel vagy üdítővel.  
+ A búcsú előtti napon – szeptember 16-án – reggel 9 órától **nagytakarítást** szervezünk a templomban és a templomudvarban. Kérjük a híveket, hogy a nagy ünnepünk előtt segítsenek a templom és környéke szebbé tételében. Aki teheti, hozzon magával kapát, nyírfavesszőt vagy gereblyét.

+ Egyházközségünk idén is bekapcsolódik az **Ars Sacra Szakrális Művészetek Hetébe**. A Nyitott templomok napja szeptember

23-án kerül megrendezésre. Délelőtt 9 órától egészen délután 4 óráig lehetőség nyílik toronytúrára, illetve a templom megtekintésére. Délutáni kulturális programjainkkal pedig bemutatni kívánjuk, hogy a szakralitás miként kapcsolódik a művészethez.

Program: 14.00-15.00 - képkiallítás kárpátaljai festők képeiből a Pásztor Ferenc Közösségi Ház Hittantermében

15.00-15:30 - Szent László legendái, a II. Rákóczi Ferenc

Kárpátaljai Magyar Főiskola színjátszó körének előadása

15: 45- 16:30 – Dobos Szergej és Jevhenyij Music koncertje a templomban

+ Október 20-21-22-én **Majnek Antal püspök tart lelkigyakorlatot** a Pásztor Ferenc Közösségi Házban. Elsősorban hitoktatók és plébániai munkatársak jelentkezését várjuk, amennyiben van még hely, mások jelentkezését is elfogadjuk.

### **IGENAPTÁR**

**Szeptember 10. vasárnap: Évközi 23. vasárnap**

Ez 33,7-10 Zsolt 94 Mt 18,15-20

**Szeptember 11. hétfő: 23. évközi hét hétfő**

Kol 1,24-2,3 Zsolt 61 Lk 6,6-11

**Szeptember 12. kedd: 23. évközi hét kedd**

Kol 2,6-15 Zsolt 144 Lk 6,12-19

**Szeptember 13. szerda: 23. évközi hét szerda**

Kol 3,1-11 Zsolt 144 Lk 6,20-26

**Szeptember 14. csütörtök: A Szent Kereszt felmagasztalása**

Szám 21,4b-9 Zsolt 77 Fil 2,6-11 Jn 3,13-17

**Szeptember 15. péntek: 23. évközi hét péntek**

1Tim 1,1-2.12-14 Zsolt 15 Lk 6,39-42

**Szeptember 16. szombat: 23. évközi hét szombat**

1Tim 1,15-17 Zsolt 112 Lk 6,43-49

### **TAKI (TALÁLD KI!)**

Kedves gyerekek! Lent láthatjátok a szentmise részeit, összekeverve. A ti feladatotok az, hogy helyes sorrendbe tegyétek. Ezután már nincs más dolgotok, mint a zárójelben levő szó töredékeket összeolvasni.

Mi Atyánk (é)	Alleluja (ci)	Bűnbánati cselekmény ( )	Szent vagy... (rögi)
Evangelium (usz)	Bevonulás, hívek köszöntése (Szent)	Isten Báránya (ret)	Hitvallás ( )
Olvasmány, majd Szentlecke (zi)	Felajánlás (nyö)	Áldozás (tünk)	Dicsőség (Tar)
Szentbeszéd ( )	Áldás, hívek elbocsátása (!)	Átváltoztatás ( )	Hívek könyörgése (kö)

### **HETI MISEREND**

Szeptember 11, hétfő: 08:00 - Beregszász  
 Szeptember 12, kedd: 17:00 - Beregszász  
 Szeptember 13, szerda: 08:00 - Beregszász  
 Szeptember 14, csütörtök: 10:00 – Beregszász  
 Szeptember 15, péntek: 08:00 – Beregszász  
 Szeptember 16, szombat: 16:30 - Ardó  
 17:00 - Beregszász  
 Szeptember 17, vasárnap: 08:00 - Macsola  
 10:00 – Beregszász

### **BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)